

取真经再出发

● 长沙晚报全媒体评论员

对标看齐抓落实，比学赶超促发展。5月12日，长沙市党政代表团抵达西安，开启了去兄弟城市的“取经”之旅。在全市上下深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，贯彻落实省委十二届六次全会、市委十四届七次全会精神之际，长沙组织高规格代表团走出长沙，正是为了借鉴“他山之石”，用好西安等地在文旅、科创、城建、开放等多方面的“真经”，取长补短、借智借力，跳出长沙看长沙，跳出长沙发展长沙。

作为省会城市、特大城市，长沙历经三千年城名、城址不变，这在全球都属罕见。然而，长沙绝不会盲目自满、固步自封，而是始终秉承经世致用的湖湘精神和“敢为人先”的城市精神，锤炼出实事求是、与时俱进的城市品格，这也是近年长沙城市活力、魅力、竞争力不断增强的内在原因。当前，在“两个大局”历史性交汇背景下，在“四期叠加”的重要阶段，面对百舸争流、千帆竞渡的城市竞争，长沙怎样才能迈向发展更高处？如何为挺起中部崛起的脊梁夯实底气、加足马力？以更远眼光、更宽胸怀、

更大气魄，向“优等生”取真经，跟“领跑者”找差距，向“弄潮儿”学本领，无疑是十分重要的一步。“不登高山，不知天之高也。不临深溪，不知地之厚也。”取真经就要大胆、大方地走出去，呼吸新空气、拥抱新场景、接触新变化，甘当小学生。4月份，湖南省党政代表团曾赴海南、安徽、上海学习考察，就是一次借道开放、深化合作的“取经”。近日召开的市委十四届七次全会强调，要坚持用好用改革创新这把“万能钥匙”，以开放的主动赢得发展主动、以开放的突破赢得发展突破。 >>> 下转6版①

www.icswb.com 晚报热线 82220000

长沙市党政代表团赴陕西西安学习考察

肩负同题共答使命 谱写区域协同新篇

方红卫会见吴桂英一行 叶牛平韩松王吉德参加

长沙晚报5月13日西安讯（特派全媒体记者 凌晴）5月12日至13日，长沙市党政代表团赴陕西省西安市学习考察，深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示精神，学习借鉴发展经验，深化两地交流合作。13日上午，陕西省委常委、西安市委书记方红卫会见了湖南省委常委、长沙市委书记吴桂英率队的代表团一行。西安市市长叶牛平、市人大常委会主任韩松、市政协主席王吉德、市委副书记李婧、长沙市委副书记谭勇、市人大常委会主任文树勋、市政协主席陈刚参加会见或相关活动。

会见中，方红卫代表西安市委四大班子对长沙市党政代表团一行表示欢迎。他说，

长沙历史底蕴深厚、红色资源富集、产业基础良好、创新氛围浓厚，创造了很多全国领先的先进经验，两座城市既有很多契合点，也有各自独特的魅力，合作空间广阔、发展潜力巨大。当前，两市正按照习近平总书记指引的方向砥砺前行，在全国发展大局中的地位和作用越来越突出。希望以此次交流为契机，进一步完善友好互动和联系对接机制，双向赋能、携手奋斗，在科技创新、产业发展、文化旅游、对外开放等方面深化务实合作，携手为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

吴桂英对西安经济社会发展取得的成就

表示祝贺。她说，西安厚重的文化底蕴、蓬勃的创新活力、澎湃的产业动能令人印象深刻，尤其是以科技创新引领产业创新等方面的经验做法值得长沙学习借鉴。三秦文化与湖湘文化交相辉映、渊源深厚，两地都承载着习近平总书记的深切关怀、殷切期望，在国家发展大局中面临多重叠加的战略机遇、肩负同题共答的使命任务。希望以学习交流为契机，深化产业发展互补共赢、科技创新互促共强、对外开放互促共进、文化旅游互惠共享，携手培育壮大具有国际竞争力的产业集群，积极推进重大科研基础设施资源共享、关键核心技术联合攻关，加强历史文化遗产的挖掘阐释、保护

利用等方面互学互鉴，共同谱写区域协同发展新篇章。

在西安期间，长沙市党政代表团考察了西部超导材料科技股份有限公司、西安奕斯伟材料科技股份有限公司、西安法士特汽车传动有限公司、秦创原综合服务中心、西安奥林匹克体育中心、大唐不夜城等，了解新材料、汽车制造等产业发展，科技创新及成果转化，文旅深度融合发展等经验做法。

西安市领导和文全、孟浩、西咸新区党工委副书记杨仁华、管委会主任齐海兵，长沙市领导朱东铁、陈澎、邹特、周志凯、彭涛、周春晖参加相关活动。

编者按

深入推进文化和科技、文化和旅游的深度融合，是一道时代课题，面临新形势新任务新要求，如何推进文旅的高质量发展？即日起，长沙晚报推出“长沙：从网红到长红”系列报道，聚焦长沙加强谋划规划，突出变化转化、实现突破突破的新思路新成果。

环球同此星城

长沙大力发展入境旅游，一季度接待入境游客人次和入境旅游创汇收入同比分别增长506.10%和736.25%

● 长沙晚报全媒体记者 黄能

“I Love Changsha(我爱长沙)!”在深入考察长沙旅游精品线路后，来自英国的旅游博主爱丽丝发出由衷感慨。

5月11日至13日，为期三天的“携来百侣曾游 环球同此星城”2024长沙入境旅游市场对接交流活动举行，近百名境外嘉宾组团“打卡”长沙。这是目前国内城市迎来的最大规模境外专业旅行商企业代表团。

拥有东亚文化之都、世界“媒体艺术之都”等金字招牌，“国际范”的长沙日益吸引境外游客的目光。通过优化营商环境，加强营销推广，长沙大力开拓境外旅游市场，打造具有国际影响力的世界旅游目的地。

“长沙人很友好，我们被宠坏了”

本次交流活动，来自英国、澳大利亚、新西兰等国家的59家中国入境组团社和旅行社的产品研发、销售代表，海外文化旅游营销工作者等近100位嘉宾，组成考察团参加。活动旨在抢抓长沙—伦敦直航航班重新开通的机遇，邀请欧洲及英联邦国家旅游业的头部企业走进湖南，了解长沙，共同开发具有国际竞争力的长沙特色文旅产品线路。

活动期间，考察团除了参与长沙文旅资源推介、长沙入境旅游市场对接交流活动，还欣赏了长沙非遗互动展，并前往湖南博物院、长沙文和友、橘子洲、岳麓书院等地，对长沙精品旅游线路进行深入考察。



在长沙非遗互动现场，湘绣、长沙窑铜官陶瓷烧制技艺、长沙棕叶编、浏阳夏布、长沙面塑、掐丝和彩、长沙剪纸等，展示了湖湘文化魅力。英国旅游博主爱丽丝非常喜欢棕叶编，动手做了一条小鱼，并获赠棕编花朵，“非常有趣，我一定会带回家。”

夜晚的湘江，凉风习习，乘坐游轮夜游湘江，考察团成员不仅可以观看“两江两岸”

灯光秀，还能欣赏游轮上乐队的精彩表演。来自新西兰的旅行商巴兹·汤姆森告诉记者：“感觉太棒了，长沙人很友好，我们被宠坏了。”“我从未见过这样美妙的建筑和灯光秀，这是一座充满活力的城市。”

长沙的美食也给境外旅行商留下了深刻印象。当记者问及长沙有哪些亮点可以推荐给客时，英国旅行商埃拉·奥斯汀告诉记者，

美味的食物和灯光璀璨的夜市让她印象深刻，长沙的夜生活繁忙、有趣又刺激，这是一种很独特的体验。爱丽丝则表示：“我们吃了美味的传统大餐，太不可思议了，我第一次品尝了小龙虾，非常棒。” >>> 下转6版②

■ “长沙：从网红到长红”系列报道1

5月11日至13日，为期三天的“携来百侣曾游 环球同此星城”2024长沙入境旅游市场对接交流活动举行，近百名境外嘉宾组团“打卡”长沙。市文旅广电局供图



扫码看视频

拍摄/剪辑 何文瑞

中方决定不同意台湾地区参加今年世卫大会

外交部：这一决定有充分理由和坚实法理依据

据新华社北京5月13日电（记者 董雪）外交部发言人汪文斌13日表示，民进党自2016年上台以来，拒不承认“九二共识”，顽固坚持“台独”分裂立场，导致台湾地区参加世卫大会的政治基础不复存在。因此，中方决定不同意台湾地区参加今年世卫大会，这一决定有充分理由和坚实法理依据。

当日例行记者会上，有记者问：第77届世界卫生大会注册13日截止，台湾方面仍未收到与会邀请。与此同时，民进党当局称，不让台湾参加世卫大会将导致“国际防疫体系出现缺口”。请问中国政府对此有何评论？

汪文斌表示，世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。在中国台湾地区参与国际组织，包括世界卫生组织活动问题上，中方立场是一贯的、明确的，即必须按照一个中国原则来处理，这也是联合国大会第2758号决议和

世界卫生大会25.1号决议确认的根本原则。

“中国台湾地区在未经中央政府同意的前提下，没有任何根据、理由或权利参加世卫大会。”汪文斌说，民进党自2016年上台以来，拒不承认“九二共识”，顽固坚持“台独”分裂立场，导致台湾地区参加世卫大会的政治基础不复存在。因此，中方决定不同意台湾地区参加今年世卫大会。这一决定有充分理由和坚实法理依据，既是为了维护一个中国原则，也是为了捍卫联合国大会及世卫大会相关决议的严肃性和权威性。

汪文斌说，一段时间以来，民进党当局和个别国家蓄意歪曲挑战联大第2758号决议，炒作所谓“台湾地位未定论”，鼓吹支持台湾参加包括世卫大会在内的联合国系统多边论坛，误导国际舆论，挑拨国际社会一个中国共识。“这种践踏国际法和国际关系基本准则、开历史‘倒车’的行径绝不会得逞。”

坚持生态优先绿色发展 坚决有力抓好生态环保问题整改

谭勇督导检查新区生态环境保护工作

长沙晚报5月13日讯（全媒体记者 肖芳）5月12日，市委副书记、湖南湘江新区（长沙高新区）党工委书记、岳麓区委书记谭勇督导检查新区生态环境保护工作。他要求，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，始终坚持以人民为中心，坚持生态优先、绿色发展，坚决有力抓好生态环保问题整改，牢牢守住良好生态环境这个最普惠的民生福祉。

来到华润万象城，谭勇听取项目夜间施工噪声扰民问题后续整改工作安排。他要求，要科学组织、合理安排工期，做好各种降噪措施，最大程度地减少对周边居民的影响。要强化源头审批，加强部门合作，形成夜间施工噪声污染防治工作的合力。要积极参与公众支持，生产工艺要求或者其他特殊需要夜间施工的，建设单位、街道要上门做好沟通解释工作，力争最大程度得到周边居民理解。

近期有群众反映，龙湖舜山府小区、谷山公园附近拟建大型垃圾中转站，居民对可能带来的生活环境影响表示担忧。谭勇要求，要遵循科学客观原则，坚持实事求是，优化垃圾中转站选址、建设方案。要坚持以人民为中心的发展思想，高标准规划建设垃圾中转站，切实降低项目对居民生活和生态环境的影响。

谭勇要求，要提高政治站位，进一步压实责任，坚决克服侥幸心理、麻痹思想、松懈情绪，按时按要求落实好生态环境保护问题整改工作。要坚持实事求是，敢于直面问题，深入分析问题原因、制定整改方案，开展专项整治，持续跟踪督办、建立长效机制，有效解决系统性、根源性生态环境问题。要加强督导检查，帮助企业解决在环境污染治理方面存在的困难和问题，督促企业切实履行生态环境保护责任。

村村有特色 共赴好“钱”景

浏阳市中和镇抓“一村一品”促“百花齐放”，18种特色农产品带动村民致富

长沙晚报5月13日讯（全媒体记者 颜开云）一只生态小龙虾差不多2两重，通体干净净，哪个“吃货”不爱？5月12日，阳光明媚的周末，浏阳市中和镇苍坊村楼西湖片区美丽宜居村庄的龙虾基地又迎来了一拨拨钓龙虾的亲子家庭。“养殖用水来自山上的泉水，投喂的是高蛋白饲料，虽然价钱比市场上贵一点，但来钓龙虾、买龙虾的回头客特别多。”龙虾基地负责人叶光明说。

47岁的叶光明返乡搞养殖已经有四五年了，最开始养大闸蟹，从阳澄湖引种，依托好山好水资源，主打生态养

殖，“中和闸蟹”名声渐响。如今，叶光明的信心越来越足。他流转了150多亩土地，创新进行稻虾共生、浅水养蟹等生态循环农业试验，还种了水果玉米。“除了开支，一年能赚个二三十万元。”一天到晚在田间地头忙碌，叶光明说：“累是有点累，但有奔头。”

同样觉得生活有奔头的，还有长安村的脱贫户陈学华。几年前她因病致贫，村委会与一家农业公司联手，每年免费发放五六十羽长寿土鸡苗，并提供技术指导，助其脱贫。如今，村里44户脱贫家庭（含监测户）依然享受鸡苗免费的优待。 >>> 下转6版④

长沙北斗研究院总部基地奠基，项目一期预计明年底前建成投用

长沙逐梦千亿级北斗市场

长沙晚报5月13日讯（全媒体记者 李金周 通讯员 魏梅花）13日，长沙北斗研究院总部基地正式奠基。据悉，该项目分两期建设，项目一期预计2025年底前建成投用。

长沙北斗研究院总部基地项目，又名“北斗足迹”，位于湘江新区望安路以东、旺龙路以南、尖山路以西、永盛路以北。该项目由长沙北斗研究院牵头建设，共4栋主体建筑，对应北斗平台、中试平台、创新平台、孵化平台4个平台，规划建设研发中心、微波暗室群、测试中心等，用于开展时空安全技术及产业化应用研究。记者了解到，目前已顺利完成方案及施工图设计与审批，准备进场施工，预计2025年7月完成一期建设，并于2025年底前投入使用。

在日常生活中，看似遥不可及的北斗，可能

就渗透在我们每一次路程导航、每一次快递物流查询或是日常打车拼车中。服务于各个场景的北斗技术，赋能各行各业，融入基础设施，进入大众应用领域，深刻改变着我们的生产生活方式，在不知不觉中撬起了一个千亿级的市场。

湖南作为北斗技术的重要策源地、创新应用的示范区，具备了发展北斗产业的独特优势。目前，湖南在长沙、株洲、岳阳三地形成了三大北斗产业基地，从芯片、终端到软件、用户服务，构建起了一个完整的产业体系。

其中，长沙入局最早，形成了以湖南湘江新区为发展核心，长沙经开区、开福区均衡分布的空间布局。湘江新区是北斗产业的“大本营”，聚集了长沙70%的北斗企业，从研发到应用，有着完整的产业链； >>> 下转6版③



长沙北斗研究院总部基地项目效果图